

会计成本控制下企业的财务管理模式构建问题研究

董 华

(中共黑龙江省农垦总局牡丹江管理局委员会党校,黑龙江 密山 158306)

摘要:会计成本所指的就是企业在实际发展过程当中的支出,而会计成本控制就是对这些所产生的支出进行一定的管理,也就是减少成本。企业在实际进行发展的过程当中,通过对会计成本进行控制,能够有效地确保企业拥有更多的资金来进行一系列的生产经营活动,对于提高企业的经济效益以及确保企业实现可持续发展来说是十分有效的。但对现阶段企业实际情况进行分析之后可以发现,当前我国企业的财务管理模式所受到的影响因素相对来说比较多,并且仍然存在着一定的问题,这些问题阻碍了企业更好的进行发展,需要我们采取科学合理的措施进行解决。因此,本文将简单对会计成本控制下企业的财务管理模式构建问题进行分析,希望能够提高企业财务管理工作质量。

关键词:会计成本控制;企业;财务管理;问题

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.11.102

在我国综合实力不断提高的今天,我国的PPI指数也在不断地增长,作为作为国民经济发展中十分重要的组成部分,在实际发展过程当中,如何有效地增强成本的控制成为了企业需要重点关注的问题之一。一些企业在建立会计成本控制手段的过程当中,认为从会计核算的问题上入手能够更好的提高成本的控制作用,但是实际上来讲,这对于成本的控制是没有起到作用的。我们应该将会计成本控制作为目标,通过财务管理的方式来对企业内部的财务管理模式进行创新以及优化,只有这样才能够更好的提高企业的管理水平并且提高企业的经济效益。

1 企业财务管理与会计成本控制工作中存在的问题

一些企业在实际进行会计成本控制以及企业内部的财务管理工作时,会受到各种因素的影响,导致工作财务管理以及成本控制工作出现一定的问题,工作效果难以更加充分的发挥出来。在对企业内部工作情况进行详细调查之后我们可以发现,企业内部的财务管理与会计成本控制工作存在的问题我们主要可以将其分为以下几点来进行分析。首先,企业的相关管理人员自身的对于财务管理以及会计成本控制工作的了解程度不够,并且对于这两项工作的重要性认识也不够,所以就导致了这两项工作难以真正的发挥出作用。其次,许多企业在实际进行发展的过程当中没有制定相关的规章制度来对会计成本控制工作以及财务管理进行一定的监督以及约束,这也就导致了这两项工作在实际进行的时候没有完善的制度可以进行依靠。第三、一些企业内部没有完善的考核评价体系来进行支撑,所以在进行成本控制工作和财务管理的时候没有严格的标准以及相关的工作方向,难以提高工作质量。第四、在实际进行这两项工作的过程当中,许多的企业财务管理人员专业素质不够,自身的的知识储备和知识水平无法满足财务管理以及会计成本控制工作实际提出的要求,对于工作质量的提高而言是十分不利的。想要做好会计成本控制下企业财务管理模式的构建,我们需要加强对于这些问题的重视程度,采取科学合理的手段解决这些问题。

2 会计成本控制下企业的财务管理模式构建措施

2.1 明确会计成本控制目标

首先,我们应该将经济效益作为控制目标。一般情况下来说,我们所提到的最终利润就是收益除去成本,想要更好的提高企业的经济效益,就应该在收益不变或者是收益上升的情况下,对成本进行合理的控制以及降低。想要更好的进行会计成本控制,就需要降低企业成本。其次,应该以生态效益为控制目标。一直以来,我国都提倡都可持续发展路线,在企业实际进行生产以及发展的过程当中,也应该提高对于生态效益的重视程度,将生态效益纳入企业发展工作的重点工作以及成本控制当中,只有这样才能够更好的提高企业自身的经济效益。

2.2 优化会计成本控制体制

一方面来说,我们在进行会计成本控制之前,应该首先对会计成本控制机制进行一定的明确,构建科学合理的会计成本控制体制能够在一定程度上减少企业经营过程当中所出现的不必要的成本支出,同时还能够对企业内部的财产资源结构进行一定的整合以及调整,提高企业在市场当中的竞争力。同时,通过对会计成本进行控制,还能够对企业的财务管理工作质量进行相应的优化,更加及时并且准确的找到企业财务管理工作中所存在的问题,并且根据存在的问题制定更加科学合理的方案。另一方面,因为会计成本控制具有一定的时效性限制,所以企业在发展过程当中只是单纯的进行会计成本控制工作,那么就难以有效地提高企业内部的控制水平,所以在这种背景下,我们应该将其与财务管理融合到一起,借助财务管理的全过程控制的特性,更好的提高企业生产经营过程当中对于成本控制工作的质量,提高企业的经济效益以及核心竞争力。

2.3 加强会计成本控制水平

在实际进行会计成本控制的过程当中,我们首先应该确保企业能够科学合理的进行财务预算等工作,只有这样才能够更好的提高会计成本控制的便捷性。其次,企业生产经营过程当中往往会出现资金流动较为庞大的情况,所以这也导致了会计成本控制工作出现了一定的困难。在这种情况下,企业应该加强对资金链流动的监督力度以及管理力度,对企业整体财务管理制度以及会计成本核算制度进行一定的优化,以此来确保企业能够顺利进行发展。最后,企业内部的财务管理团队是企业能否提高会计成本控制水平十分重要的因素,所以在这种背景下,企业应该加强对现有工作人员的培训力度,让工作人员能够有效地提高自身的专业素质以及综合素质,以此来组建一支专业的并且高效的财务团队,为提高企业核心竞争力以及提高企业经济效益起到一定的促进作用。

3 结束语

综上所述,我们可以看出,会计成本控制是整个企业发展过程当中十分重要的一部分,因此,在这种背景下,相关的管理人员以及参与人员应该加强对这一工作的重视程度,并且找到工作过程当中可能出现以及已经出现的问题,对所出现的问题及时的进行改善,以此来更好的为企业的可持续发展提供保障。

参考文献

- [1]易兴态.会计成本控制下国有企业的财务管理模式构建问题探究[J].财经界,2020(1):170.
- [2]王婧.国有企业会计成本控制下的财务管理模式探讨[J].中国乡镇国有企业会计,2019(7):133-134.
- [3]吕红梅.论财务管理对企业成本控制的作用及模式构建[J].财经界,2012(14):176.